Modulo 2 de Razonamiento Cuantitativo
RESPONDA LAS PREGUNTAS 1 Y 2 DE ACUERDO CON LA SIGUIENTE INFORMACIÓN
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Después de analizar la informacién, Angela afirma: “Con la modalidad |, el valor
de la cuota disminuiré $50.000 en cada mes”. La afirmacién es correcta porque

A, elinterés fotal del crédito serian $300.000 y cada mes disminuiria $50.000.

B. cada mes se abonarian al crédito $1.000.000 y el interés disminuiria en
$50.000.

C. cada mes aumentaria el abono al crédito en $50.000, de manera que el
inferés disminuira.

D.

el abono al crédito disminuiria $50.000 cada mes, al igual que el inferés.
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Elinterés total de un crédito es la cantidad de dinero que se paga adicional al valor
del mismo. 2Cuél(es) de los siguientes procesos podria utiizar la enfidad, para
calcular el inferés fofal del crédito de Angela, si se pagara con la modalidad 117

Proceso 1: calcular el 20% de $6.000.000.
Proceso 2: calcular el 20% de $6.000.000 y multplicario por 12.

Proceso 3: calcular el valor de la cuota, multiplicarlo por 12 y al resultado restarle
$6.000.000.

A 1 solamente.
B. 2 solamente.

C. 1y3solamente.
D. 2y 3 solamente.
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En la gréfica se muestran los resultados de cinco jugadores de tenis. En Australia y Estados
Unidos se juega en cancha dura, el Reland Garros en arcilla y el Wimbledon en césped.
Cada uno de ellos se juega una vez al afio y oforga 2.000 puntos al vencedor, mientras
que ofros formeos solo entregan como méximo 1.000 puntos al vencedor.
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Se desea saber cuél de los jugadores que aparecen en la gréfica consiguié un
mayor porcentaje de victorias en las finales del Grand Slam y se concluys que fue
el jugador C. Esté conclusién es incorrecta porque

A. el jugador C no gané Roland Garros antes de los 24 afos.

B. el més efectivo es el jugador A con 100% de forneos ganados antes de los
24 afios.

C. el més efectivo es el jugador D con 77,8% de efectividad en finales.
no supera los torneos ganados en canchas dura del jugador A.
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Considerando solamente los torneos jugados en cancha dura, cudl es el promedio
de tormeos ganados por los cinco jugadores?

A 12
B. 2,0
C.26
D. 44
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En una insfitucién educativa hay dos cursos en grado undécimo. El némero de
hombres y mujeres de cada curso se relaciona en la fabla:

o 11A o 11 Total

Nomero de mujeres 2 23 45
Nomero de hombres 18 12 30
Total 40 35 75

La probabilidad de escoger un estudiante de grado undécimo, de esta insftucién,
que sea mujer es de 3/5. Este valor comresponde a la razén enfre el nimero tofal de
mujeres y

el nimero tofal de estudiantes de grado undécimo.
. el nimero total de hombres de grado undécimo.

. el nimero fofal de mujeres del curso 11 B.

. el nimero total de hombres del curso 11 A.

on e
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El subsidio familiar de vivienda (SFV) es un aporte que entrega el Estado y que consituye
6n, construccién o mejoramiento

un complemento del ahorro, para facilitarle la adquisi
de una solucién de vivienda de interés social al ciudadane. A confinuacién se presenta la
tabla de ingresos en salarios minimos mensuales legales vigentes (SMMLY) y el subsidio al
que tiene derecho, para cierto afio.
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~ubsidio Familiar de Vivienda (5FV)

Valor de SFV en

(SMMLY)

1 15 535.601 803.400 215
15 2 803.401 1.071.200 21

2 2,25 1.071.201 1.205.100 19
2,25 25 1.205.101 1.339.000 17
25 2,75 1.339.001 1.472.900 15
2,75 3 1.472.901 1.606.800 13

3 35 1.606.801 1.804.600 9

35 4 1.804.601  2.142.400 4
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Con el SFV més los ahorros con los que cuente el grupo familiar y el crédito que
obtenga de una entidad financiera, se puede comprar la vivienda. Por fanto, para
estimar el valor del crédito que debe solicitarse al banco se debe calcular asf:

A. Valor del crédito = ingresos + ahorros + subsidio + valor de la Vivienda.
B. Valor del crédito = valor de la vivienda — ahorros — subsidio.
C. Valor del crédito = ingresos + ahorros — subsidio + valor de la Vivienda.
D. Valor del crédito = valor de la vivienda + subsidio — ahorros.
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Una persona que observa la informacién de la tabla elabora la gréfica que se
presenta a confinuacién.

Ingresos/Subsi

1 2 3 4
Ingresos

La gréfica presenta una inconsistencia porque

A. los ingresos y el subsidio correspondientes se dan en miles de pesos, y no en
SMMLY.

B. la correspondencia enfre ingresos y subsidios es inversa, pero no disminuye

de manera constante y continua.

C. faltan algunos valores de los subsidios presentados en la fabla.

D. los valores del subsidio deben ser ascendentes, pues a menores ingresos,

mayor es el subsidio.
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Una familia con ingresos entre 0y 1 SMMLY recibe un subsidio equivalente a

A. 1,4 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 2 y 2,25 SMMLV.
B. 1,8 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 2,5 y 2,75 SMMLV.
C. 3,5 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 3y 3,5 SMMLV.

D. 5,5 veces el subsidio de una familia de ingresos entre 3,5 y 4 SMMLV.




image19.png
La gréfica de la izquierda muestra el nimero de habitantes de un pais en 4 afios
diferentes y las graficas de la derecha muestran la poblacién de 4 regiones que
hacen parte del pais en los mismos arios.
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El presupuesto del pais se repartié en 2008 de acuerdo con la cantidad de habitantes
de cada regi6n. La gréfica que representa la distribucion del presupuesto es

A B.
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En 2005, la amenaza de que un fenémeno natural se presentara en la regin O,
obligé al gobiemo a evacuar temporalmente al 10% de esa poblacion alas regiones
My P Las condiciones econdmicas de My P les permiten albergar un maximo del
10% adicional de la poblacion de su propia region. Por tanto, NO se podria

trasladar ala region M el 82% de las personas que deben evacuar la regién O.
trasladara la region P el 12% de las personas que deben evacuar la region O.
trasladar a la regién M el 9% de la poblacion de Ia region O.
trasladar a la region P el 2% de la poblacién de la regién O.
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Se pretende graficar el crecimiento de la poblacién que habita la region P cada
ario de la primera década del siglo XXI; pero no se puede pues se desconoce

el nimero de habitantes de la regién P cada ario.

el nimero de nacimientos en la regién P cada afio.

el nimero de personas que ingreso a la region P cada afio.

el nimero de fallecimientos de los habitantes de la region P cada afio.

oowm>
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A partir de los datos de la poblacién del pais y de cada region en el 2008, es
incorrecto afirmar que

la poblaci6n de laregion O es mayor a seis veces la poblacion de la region P
la poblacion del pais es mayor a cuatro veces la de la region M.
la poblacion del pais es mayor a quince veces la de la region N.
la cuarta parte de la poblacién de M es mayor que la poblacién de la region N.
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En el 2005, aproximadamente el 60% de la poblacion del pais son hombres.
Para calcular el nimero de mujeres en el pais se propone:

|. Restar a la poblacion del pais en 2005 los tres quintos de la poblacion del pais
en ese mismo afio.

IIl. - Multiplicar la poblacidn del pais en 2005, por dos quintos.

lll. Dividir entre 4 la poblacion del pais en 2005.

La(s) propuesta(s) que permite(n) calcular el nimero de mujeres en el pais en
2005 es(son):

I'solamente.
Il solamente.

1y ll solamente.
Il'y IIl solamente.

oo w>
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Una universidad recibe 600 aspirantes para uno de sus programas académicos.
£l proceso de admisién se ilustra en el siguiente esquema:
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Para que un aspirante sea admitido en este programa académico es necesario
que se encuentre entre

los mejores 16 puntajes de su grupo en la prueba I.
los mejores 24 puntajes de su grupo en la prueba Il
los mejores 64 puntajes de la prueba .
los mejores 96 puntajes de la prueba Il

cow>
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A partir del esquema se desea calcular:
1. Lamaxima cantidad de personas admitidas por grupo.
Il Elntmero de aspirantes que superan la prueba Il.

. La cantidad de personas que superan la prueba I.

Es posible determinar:

A Isolamente.
B. lylisolamente.
C. i solamente.
D. Iy lll solamente.
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La tabla muestra el puntaje promedio obtenido en cada prueba y el niimero de
personas que superé cada una de ellas.
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Latabla presenta una inconsistencia en

el nimero de personas que aprobaron la prueba Il en el grupo C.
el puntaje promedio del grupo D en la prueba .

el nimero total de personas que aprobaron la prueba I.

el puntaje promedio del grupo B en la prueba II.
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La universidad publica una lista con los resultados de la prueba Il de todos
los aspirantes que la presentaron. Uno de ellos obtuvo el puesto 95 y superé
el puntaje minimo, por lo que considera que esta dentro de los admitidos. La
conclusion del aspirante no necesariamente es valida porque:

La cantidad méaxima de admitidos es menor a 95.

Es necesario conocer el puntaje de la prueba .

Se necesita conocer los puntajes de su grupo en la prueba Il

Se desconoce si el aspirante super los 50 puntos en la prueba I.

com>
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La tabla muestra la distribucién de los 300 aspirantes clasificados en os grupos
By D por calificacién de un grupo particular de 600.

N de aspirantes
Puntaje Grupo B Grupo D
(rangos) [Pruebal | Prusball | Pruebal | Prueba il
90-100 15 16 o 24
80 -89 15 o 30 8
70-79 50 s 30 28
w-89 | 20 = 25 10
so-s9 | 20 15 10 s
0-as 50 11 55 10

De estos dos grupos, los aspirantes que podrian ser admitidos corresponden a
aquellos que

en la prueba 1y Il obtuvieron puntajes entre 90 — 100.

en la prueba | obtuvieron més de 50 puntos y en la prueba Il mas de 70.
en la prueba Il obtuvieron resultados mayores a 70.

en la prueba Il obtuvieron mas de 70 en el grupo By més de 90 en el D.

com>
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Poro cuciro empresas de senicios piblicos (ESF), en determinodo afo se esimé la
efciencio en o ofencién de reclamos d los usuarios anes de 24 horas, a:

Energia: 2 de codo 3 reclamociones fueron afendids antes de 24 horas.
Acueducto: § ce cada & recamaciones fusron cfendidas antes de 24 horas.
Telefonias 9 de cado 10 reciemacionss fusron fendidas arfes d 24 horas.
Gas: 3 dz coda § raclamacionss fusron atendidas anfes de 24 horos.
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Con esta informacién los usuarios podrén deferminar cuél empresa es més
ficinte pora otendar los reclamaciones; sin embarge, con la informacién
<uminisrada NO podrén determinar

A
B
c

&l nimero de reclamacionss sin atender antes de 24 horas.
&l porcantais de reclamacionss afendidas antes de 24 horas.

o ESP més sficients fenizndo en cuenta las reclamacionss atendidas
<obre el fol.

la ESP manos eficiente feniendo en cuenta las reclomacinss sin
atendar sobre el fofal.
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La eficiencia promedio de una ESP es

A 72%.
B 75%
c 79%
D. 80%.
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Los otos que se presentan en lo fablo perienecen  uno invesigacién sobre o
supeniivencia de dos ipos de ruchas. Para iniciar esfe esudio se bloques parte de un
rmoyo con redes, que impedion el ingreso  la salida de fruchas, pero que pemifion
o moviidod del agu; se colocoron 100 fruchas de coda color Lo fabla muesto el
nimero de fruchas vivos ol inicor ol estudio y ol cabo de codo aRo de estudio; o
como o condicion del agua en el momenfo del confeo.

‘Conteo de truchas cada aio y condicién del agua durante o conteo.

Condiain
delagun
=y
=y
=
Tuns

@ | T
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Se desconoce el nimero de truchas de cada color que sobrevivié todo el
tiempo que durd el sstudic, pera no pudo excedar

A

B
c
D.

90 truchas de color brlante y 9 de color parda.
86 truchas de color brilante y 86 de color pardo.
86 truchas de color brilante y 25 de color pardo.
14 truchas de color brllante y 9 de color pardo.
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Para adquirir un crédito por $6.000.000, Angela solicita en una entidad financiera
informacién sobre las modalidades de pago para crédito. Un asesor le da la siguiente

informacién.
Modalidad |
de cuotas por p 6
Abono al crédito: (valor crédito = 6) Abono al
Valor cuota erédito +
Interés: 5% del saldo del crédito[") inferés
Modalidad I
pagar 12
Valor cuota (Valor crécito + 20% del valor del crédito) = 12
Modalidad Il
Nomero de cuotas por p 15
Abono al crédito: (valor crédito = 15) Abono al
Valor cuota arédito +
Interes: 1,5% del saldo del créditol) inferés

“En cualquier modalidad, el saldo del crédito cada mes seré igual a la diferencia entre el saldo del crédito
del mes anterior y el abono al crédito realizado en el mes.




